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致：在中大校友事務處記錄有電郵地址的中大校友 
 

香港中文大學校友評議會現透過以下電郵問卷收集中大校友對中大校園發展計劃現

階段的意見。煩請校友於4月17日(星期四)或之前，通過網上回覆。所收集意見經電腦統計

後，結果將會供4月26日(星期六)就有關議題在校園舉行之「校友眼中的理想中大校園」校

友座談會參考，及提交有關方面考慮。 

 
請  閣下大力支持，協助回覆我們以下問卷，讓校友評議會能反映校友對有關議題的

意見。謝謝！ 
 
此外，有關 4 月 26 日校友座談會詳情如下，歡迎校友出席(請預先報名登記，截止報

名日期：4 月 22 日)： 
   日期：2008 年 4 月 26 日(星期六) 
   時間：上午 10 時至下午 1 時 
   地點：中大利黃瑤璧樓 LT4 演講廳 (近大學火車站) 
  
 網上登記表格見 http://www.alumni.cuhk.edu.hk/eng/convocation/index.html，查詢請聯

絡中大校友事務處 (電話：2609 7861；電郵：alumni@cuhk.edu.hk)。 
 
 
校友評議會主席    校友評議會評議網絡工作小組主席 
殷巧兒         黃秀貞 
 
2008 年 4 月 11 日 
 
* 香港中文大學校友評議會 (Convocation of The Chinese University of Hong Kong)是根據《香港中文大學條例》規程

18 組成的校友組織，於 1993 年成立，成員包括中大全體畢業生。有關中大校友評議會的詳情及該規程內容可見評

議會網頁。 
 
** 校友評議會多年來共進行了 20 次問卷調查，課題包括教育、經濟、社會發展及時事等。瀏覽過往各項問卷內容及

調查結果，請參閱評議會網頁。 
***    ***    ***    *** 

 

問卷調查：校友眼中的理想中大校園 

 
引言 

香港中文大學在本年 2 月公佈委任凱達環球有限公司 Aedas Limited 及其海外夥伴英

國葛艾活建築師事務所 Edward Cullinan Architects (UK)為顧問，負責制定中大的校園發展

計劃。根據校方公佈，顧問公司會勘察校園、進行技術及規劃評估，並了解大學不同成員

對校園規劃的意見，以構思校園發展計劃的概念。 
 

校友評議會在去年曾經舉辦校友座談會，及在座談會前發出電郵問卷，收集校友對校

園發展的意見，以方便未能親身出席會議的校友也可以參與。 

 

今年校友評議會將於 4 月 26 日在校園舉行「校友眼中的理想中大校園」座談會，現

以電郵問卷收集校友對以下 6 項規劃要素的意見，作為座談會的討論基礎，意見收集後亦 

 

香 港 中 文 大 學 校 友 評 議 會  

問 卷 調 查  
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會交有關方面參考。  

 

1. 校園古蹟保育 
2. 園景設計 
3. 「行人取向」校園 
4. 教研新設施 
5. 校園生活 
6. 可持續發展 

 
1. 在收到這次問卷調查前，你知否中大已就校園發展計劃委任顧問公司為大學未來十數

年的持續發展作全面規劃？ 
 知道 
 不知道 

 
2. 你曾否出席顧問公司所舉辦的校園規劃交流會、工作坊或曾就校園發展計劃向校方/顧

問公司發表意見？ 
 曾有 
 沒有 

 
3. (有關校園古蹟保育) 

在考慮校園內最具保育價值的樓宇/地點/地標時，你認為以下的考慮原則依次應為   

(1 為最重要，如此類推)： 
 有關樓宇/地點/地標具多年歷史 
 有關樓宇/地點/地標突顯了大學的獨特形象及身份 
 有關樓宇/地點/地標見證中大歷史及發展的重要里程 
 中大校園的獨有標記 
 有關樓宇/地點/地標具特別建築風格或特色 

 
4. 你認為校園裡最值得保留的樓宇/地點/地標是：(可填寫多於一項) 

           

 
5. (有關園景設計) 

在考慮如何改善校園園景設計及判別哪些戶外地點應予以優化時，你認為以下各項考

慮的重要性依次應為 (1 為最重要考慮，如此類推)： 
 綠化園林 
 廣場/戶外空間 
 公共活動/休憩空間 
 步行徑 

 
6. (有關「行人取向」校園) 

在考慮如何疏導校園人流及改善地點接駁時，為達至「行人取向」的目標，你認為以

下各項輔助設施/安排的可取性依次應為 (1 為最可取，如此類推)： 
 升降機 
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 新建層級式建築/平台，連接不同高低建築物 
 扶手電梯 
 有蓋行人通道 
 改動校巴路線 
 改動私家車行走路線 

 
7. 上述你認為最可取的輔助設施/安排，最有必要應用於校園哪處？(可填寫多於一項) 

         

 
8. (有關教研新設施) 

你認為校園的教學/研究設施是否應以小區形式集中規劃？ 
 是 
 否 

 
9. 在考慮興建新教學/研究設施時，你認為最不適合發展或加建樓宇的地點是： 

(可填寫多於一項)        
 

10. (有關校園生活) 
在考慮興建新學生設施或改善現有設備方面，你認為在促進學生大學生活的大前提

下，哪類設施或設備最應作優先考慮？(可填寫多於一項) _________________________ 
 
11. (有關可持續發展) 

為達至可持續發展的目標，校園環境規劃需要平衡多方面考慮。你認為以下各項考慮

的重要性依次應為 (1 為最重要考慮，如此類推)： 
 安全 
 便捷 
 環境保育 
 現有環境改善及長遠發展 
 成本效益 (如日後維修及運作開支等) 

 
12. 其他意見：________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

為方便統計分析，請填寫下列資料： 

  1. 性別： ○ 男  ○ 女  

 2. 年齡： ○ 21-30 ○ 31-40 ○ 41 – 50   ○ 51 或以上 

 3. 於中大畢業年代： ○ 2000-07 ○ 1990 年代        
   ○ 1980 年代  ○ 1970 年代或以前  

 4. 職業： 
  ○ 教育 ○ 政府公職 ○ 醫療衛生服務 ○ 傳媒 

○ 保險 ○ 航運交通 ○ 法律  ○ 會計       

○ 工程 ○ 建築地產 ○ 社會福利  ○ 酒店旅遊 

○ 工業製造 ○ 金融 ○ 進出口貿易  ○ 批發及零售 

○ 其他 遞交 
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知道 437

不知道 289

共 726

曾有 23

沒有 703

共 726

3.

有關樓宇/地點/地標具多年歷史 253 34.8% 155 21.3% 97 13.4% 97 13.4% 124 17.1%
有關樓宇/地點/地標突顯了大學的獨特形象及

身份
286 39.4% 158 21.8% 134 18.5% 99 13.6% 49 6.7%

有關樓宇/地點/地標見證中大歷史及發展的重

要里程
318 43.8% 219 30.2% 108 14.9% 57 7.9% 24 3.3%

中大校園的獨有標記 354 48.8% 162 22.3% 104 14.3% 64 8.8% 42 5.8%

有關樓宇/地點/地標具特別建築風格或特色 138 19.0% 156 21.5% 118 16.3% 128 17.6% 186 25.6%

4.

有關中央校園 471
崇基學院 412
新亞書院 291
聯合書院 217
逸夫書院 6
其他 144

5.

綠化園林 507 69.8% 131 18.0% 51 7.0% 37 5.1%
廣場/戶外空間 189 26.0% 320 44.1% 152 20.9% 65 9.0%
公共活動/休憩空間 173 23.8% 264 36.4% 226 31.1% 63 8.7%
步行徑 100 13.8% 189 26.0% 148 20.4% 289 39.8%

6.

升降機 109 15.0% 155 21.3% 156 21.5% 133 18.3% 103 14.2% 70 9.6%
新建層級式建築/平台，連接不同高低建築物 303 41.7% 187 25.8% 105 14.5% 62 8.5% 34 4.7% 35 4.8%
扶手電梯 121 16.7% 140 19.3% 140 19.3% 125 17.2% 98 13.5% 102 14.0%
有蓋行人通道 159 21.9% 227 31.3% 134 18.5% 104 14.3% 63 8.7% 39 5.4%
改動校巴路線 125 17.2% 157 21.6% 119 16.4% 114 15.7% 182 25.1% 29 4.0%
改動私家車行走路線 86 11.8% 89 12.3% 96 13.2% 82 11.3% 92 12.7% 281 38.7%

在考慮如何改善校園園景設計及判別哪些戶外地點應予以優化時，你認為以下各項考慮的重要性依次應為 (1為最

重要考慮，如此類推)：

(有關園景設計)

* 由於填覆問卷者可以將不同輔助設施/安排列為同一可取性選項，故此各可取性選項之總和會未必等於填覆問卷者之總人數726

5 6

100.0%

1.

2.

60.2%

39.8%

100.0%

3.2%

96.8%

在考慮如何疏導校園人流及改善地點接駁時，為達至「行人取向」的目標，你認為以下各項輔助設施/安排的可取性依次應為 (1為最可取，如此類

推)：

(有關「行人取向」校園)

1

在收到這次問卷調查前，你知否中大已就校

園發展計劃委任顧問公司為大學未來十數年

的持續發展作全面規劃？

你曾否出席顧問公司所舉辦的校園規劃交流

會、工作坊或曾就校園發展計劃向校方/顧問

公司發表意見？

你認為校園裡最值得保留的樓宇/地點/地標是：(可填

寫多於一項)

(此題共收到449個回應，提及之樓宇/地點/地標共

1541項，分類如下：)

5

1 2 3 4

- 有關新亞書院，最多提及之首5項依次為：

3 4

(有關校園古蹟保育)
在考慮校園內最具保育價值的樓宇/地點/地標時，你認為以下的考慮原則依次應為 (1為最重要，如此類推)：

1 2 3

- 有關聯合書院，最多提及之首5項依次為：

  水塔(200)、圓形廣場(26)、人文館(11)、合一亭(11)、錢穆圖書館(10)

4

- 有關逸夫書院，所提及之地標為：女人腳 (逸夫台書院標記) (6)

* 由於填覆問卷者可以將不同原則均列為同一重要性，故此各項重要性之總和未必等於填覆問卷者之總人數726

* 由於填覆問卷者可以將不同考慮項目列為同一重要性，故此各項重要性之總和會未必等於填覆問卷者之總人數726

  未圓湖(137)、崇基教堂(96)、眾志堂(44)、小橋流水(40)、牟路思怡圖書館(19)

- 有關崇基學院，最多提及之首5項依次為：

  百萬大道(129)、科學館(84)、大學圖書館(81)、飯煲底(39)及烽火台(30)

- 有關中央校園，最多提及之首5項依次為：

　水塔(190)、湯若望宿舍(8)、湯草(7)、胡忠多媒體圖書館(5)、鄭棟材樓(4)

2
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7.

本部 / 本部來往書院/其他建築物 (如工程大

樓、保健處、研究生宿舍)
138

書院範圍內/ 前往書院/來往書院間 65
火車站 / 火車站來往本部/書院/其他建築物 56

教學大樓間/人流密集地點 9
没新增需要 7
校巴 / 校巴站 6
傷殘人士設施 5
全校 4
其他 45
無意見/不知道 10

共 345

是 538
否 188

共 726

9.

有關中央校園 102
有關崇基學院 75
有關新亞書院 44
有關聯合書院 34
有關逸夫書院 29
其他 51

共 341

116

104

43

36

25

23
22

16
6

34
425

安全 272 37.5% 152 20.9% 127 17.5% 112 15.4% 63 8.7%
便捷 100 13.8% 193 26.6% 153 21.1% 160 22.0% 120 16.5%
環境保育 332 45.7% 209 28.8% 102 14.0% 48 6.6% 35 4.8%
現有環境改善及長遠發展 322 44.4% 234 32.2% 94 12.9% 57 7.9% 19 2.6%
成本效益 (如日後維修及運作開支等) 70 9.6% 179 24.7% 160 22.0% 104 14.3% 213 29.3%

100.0%

74.1%
25.9%

(有關教研新設施) 你認為校園的教學/研究設

施是否應以小區形式集中規劃？

11.

8.

教學設施

交通/行人設施及配套 (如連接校園各處的通道、電

梯、校巴路線、車位)

(此項共收到290個回覆，包括425項意見，分類如下：)

共

 在考慮興建新學生設施或改善現有設備方面，你認為在促進學生大學生活的大前提下，哪類設施或設備最應作優先考慮？(可填寫

多於一項)

電腦室/上網或電子設備

10.

31 2

 (有關校園生活)

(此題共收到303個回覆，包括345項意見，分類如下：)

在考慮興建新教學/研究設施時，你認為最不適合發展

或加建樓宇的地點是：(可填寫多於一項)

(此項共收到262個回覆，提及之地點共341項，分類

如下：

4 5

上述你認為最可取的輔助設施/安排，最有必要應用於

校園哪處？(可填寫多於一項)

生活所需設備 (便利店、超級市場、銀行)

其他

(有關校園生活)

在考慮興建新學生設施或改善現有設備方面，你認為在促進學

生大學生活的大前提下，哪類設施或設備最應作優先考慮？

(可填寫多於一項)

聯誼/ 活動/ 休憩設施 (如廣場、禮堂、活動中心、綠化

空間、系會活動室、咖啡店等聚腳地)

體育設施

圖書館/温習室

宿舍

飯堂

* 由於填覆問卷者可以將不同設施或設備列為同一考慮選項，故此各考慮選項之總和會未必等於填覆問卷者之總人數726
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男 335
女 391

726
21 - 30 344
31 - 40 216
41 - 50 113
51或以

上
53

726
2000-07 420
1990年

代
183

1980年

代
89

1970年

代或以

前

34

726
教育 269

政府公

職
57

醫療衛

生服務
44

傳媒 18
保險 3

航運交

通
20

法律 4
會計 22
工程 36

建築地

產
12

社會福

利
25

酒店旅

遊
1

工業製

造
16

金融 47
進出口

貿易
21

批發及

零售
9

其他 122
726

46.1%

於中大畢業年代：

職業：

年齡：

性別： 53.9%
100.0%
47.4%
29.8%
15.6%

2.8%

0.6%

7.3%

100.0%
57.9%

6.1%

2.5%

25.2%

12.3%

4.7%

100.0%
37.1%

7.9%

100.0%

0.4%

3.0%

1.2%

16.8%

5.0%

1.7%

3.4%

0.1%

2.2%

6.5%

2.9%
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